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Ingénieur spécialiste en informatique industrielle, j'ai développé au cours de ma carrière des solutions logicielles dans divers domaines en utilisant plusieurs technologies différentes. Entre autres, j'ai conçu, développé et mis-en-oeuvre en usine une interface personne-système basée sur des outils de développement Web gratuits (« Open Source »), reliée à un réseau d'automates industriels. Très expérimenté avec les environnements de développement propriétaires et les systèmes de gestion de bases de données, j'ai travaillé dans des domaines aussi variés que le contrôle industriel, la vision numérique, la simulation de procédés, la gestion des ressources humaines, les applications médicales. Je suis reconnu pour mes idées d'avant-garde et mon aisance naturelle à les expliquer de façon claire et concise puis à les mettre en pratique.
Formation académique
1983
École Polytechnique de Montréal
Baccalauréat en genie électrique, option automation
Connaissances
Technologies de développement Web:
CGI, PHP, JavaScript, jQuery, CSS, HTML5
Environnements de développement:
Visual Studio .NET, Eclipse, Delphi, NeXTStep/OpenStep

Langages de programmation:
Perl, Java, C, C++, C#, Objective-C, VB#, Object-Pascal

Gestion de bases de données:
Oracle, MS-SQL, Sybase, MySQL, Redis

Systèmes d'exploitation:
Linux, Unix, Windows 2003 Server, Windows 7/Vista/XP

Serveurs Web:
Apache, WebServer, WebSphere

Progiciels de gestion intégrés:
SAP, PeopleSoft, JD Edwards

Acquisition de données en temps réel:
OsiSoft PI, Wonderware Historian

Interfaces homme-machine industriels:
Rockwell FTVIew / RSView, Wonderware Intouch

Automates programmables:
Rockwell (Allen-Bradley), Siemens
Principales réalisations
Groupe Axium
2009-
Axium est une firme d'ingénierie qui œuvre dans les domaines suivants: robotique, contrôle de procédés industriels, vision numérique, sécurité des machines.
Division SPG – Vision numérique
Analyste / concepteur / développeur de logiciels
2012-
Développement de solutions logicielles pour la reconnaissance 3D de position et de forme de réservoirs d'essence, permettant à un robot articulé de se placer et s'orienter correctement dans l'espace afin de percer des trous à des endroits spécifiques. Le processus consiste à balayer la région d'intérêt avec un rayon laser pour permettre à une caméra haute-précision de capter un ensemble de points 3D, puis déterminer une surface plane sur laquelle la main du robot peut s'appuyer pour utiliser sa perceuse, au moyen de méthodes d'analyse numérique comme la transformée de Hough et l'algorithme de Levenberg-Marquardt.
Division Enico – Contrôle de procédés industriels
Spécialiste en informatique industrielle
2011-2012
Développement d'écrans de contrôle et de rapports pour un fabricant de bière:
· Dans le cadre du projet de remplacement du système de contrôle de la section brassage: (a) conception et développement des écrans de contrôle pour la gestion des recettes et des silos à grains ainsi que pour l'ordonnancement des brassins et des nettoyages en place; (b) génération automatique des rapports de production, d'efficacité des ingrédients et d'énergie consommée.
Optimisation d’un système automatisé d’entreposage et de cueillette:
· Modifications au logiciel de contrôle d'un système automatisé d’entreposage et de cueillette afin d’en améliorer les performances, d’y ajouter de nouvelles fonctionnalités et d'en corriger les lacunes.
Division Robotique
Ingénieur électrique sénior
2009-2011
Interface personne-système basée sur des technologies de développement Web:

· Analyse, conception et développement d’une interface personne-système basée sur les outils de développement Web suivants: Perl, CGI, PHP, JavaScript, jQuery, CSS, HTML5. L'interface est connectée à un réseau d'automates programmables Siemens S7 par lien Ethernet/IP. Optimisation des performances en comparaison avec des logiciels d'interfaces personne-système standards vendus sous license, tels Wonderware Intouch et Rockwell FTView. Amélioration de l’architecture et des programmes pilotes afin de contrôler différents types d’automates programmables provenant de différents fabricants et de se conformer à des protocoles de communication standards comme CIP (Common Industrial Protocol).
Modélisation et simulation:
· Modélisation et simulation de lignes de production pour la mise en caisses robotisée; optimisation des paramètres conceptuels basée sur des mesures de performance. Simulation de palettisation mixte afin de minimiser le volume occupé et assurer la stabilité de l’empilement.

Développement d'applications:

· Analyse, conception et développement d’un logiciel de construction de rangées de produits de même hauteur mais de largeur et profondeur différentes, afin de minimiser la quantité de produits mixtes (c'est-à-dire, de hauteurs variées) restant à palettiser. Analyse de divers algorithmes 3D pour l'empilement optimal de produits mixtes.
Réclamations PARI et R&D:
· Analyse des bases technologiques, des avancements visés et des travaux exécutés dans le cadre des projets admissibles aux crédits d’impôt à la recherche et développement et au Programme d’Aide à la Recherche Industrielle (PARI).
CyberShift
1999-2009
La compagnie CyberShift offre des solutions matérielles et logicielles pour la gestion de la main-d’œuvre (heures, présences, dépenses, flux des travaux). J'ai travaillé à la mise-en-oeuvre des deux versions du logiciel: celle basée sur une architecture client-serveur et celle basée sur les technologies de développement Web.
Analyste / concepteur / développeur sénior
1999-2009
Analyse fonctionnelle:
· En collaboration avec le personnel impliqué à tous les niveaux (paie, comptabilité, ressources humaines, gestion d’usine), analyser les besoins du client en gestion de la main-d’oeuvre afin de calculer la paie brute des employés et échanger les informations de paie avec les systèmes connexes tels le progiciel de gestion intégrée. Estimer les coûts des personnalisations requises et soumettre une proposition au client pour validation et approbation.
Installation:
· Estimer les coûts d’installation du matériel d’acquisition de données, du système de gestion de base de données et du logiciel de gestion de main-d’oeuvre.
Configuration:
· Établir les paramètres de base pour la gestion de main-d’oeuvre: horaires des employés, absences, banques d’heures, centres de coûts, quarts de travail, règles de paie, etc.
Programmation:
· Programmer les règles de paie personnalisées, les rapports et les interfaces avec les systèmes connexes: déductions à la source, comptabilité, ressources humaines, gestion des bons de travail (pour l’imputation des coûts de main-d’oeuvre aux équipements industriels).
Phase parallèle:
· Développer les bancs d’essais pour calculer la paie avec le nouveau système et comparer les résultats avec ceux de l’ancien système (encore actif) pour s’assurer de la conformité dans toutes les situations de paie possibles. Tester toutes les interfaces aux systèmes connexes, à la fois en mode automatique (synchrone) et en mode manuel (asynchrone).
Déploiement:
· Production de la première paie avec le nouveau système. Échange des données avec les systèmes connexes et analyse des rapports produits dans ces systèmes.
Documentation:
· Préparation de la documentation technique sur les personnalisations effectuées lors de la mise-en-oeuvre et d'un guide rapide de l’utilisateur.
Soutien technique, niveau 2
· Résolution de problèmes, analyse de nouvelles exigences, développement des nouvelles personnalisations et intégration de celles-ci au système initial.
Logibec
1994-1999
La compagnie Logibec offre des solutions logicielles pour les hôpitaux et autres institutions œuvrant dans le domaine de la santé.
Chargé de projet
1997-1999
Analyse, conception et développement d’une infrastructure d’objets constituant l’épine dorsale de toute nouvelle application (programmation orientée-objet en environnement Delphi, architecture à trois niveaux: interface personne-système, logique d’affaire, serveur de base de données Oracle). Développement d'une application de gestion financière basée sur cette architecture.
Analyste-développeur sénior
1994-1997
Analyse, conception et développement d’un logiciel permettant d’informatiser le dossier médical d’un patient. Cette application permet de créer des formulaires et d’associer un élément de base de connaissance à chaque champ de saisie représentant une donnée clinique, de façon à pouvoir traiter ces données à des fins médicales et statistiques. Le logiciel met en oeuvre le concept de journalisation, soit la possibilité de reconstituer les données cliniques inscrites sur le formulaire à chacune de ses sauvegardes antérieures. La première version de l'application a été développée en partenariat avec le Laser Center of America, un centre de chirurgies d’un jour situé à Cincinnati, Ohio.
BJ & Associés
1990-1994
J'ai fondé la firme BJ & Associés en 1990 avec un partenaire d'affaires. Nous réalisions des projets d’ingénierie couvrant principalement les domaines suivants: contrôle de procédés industriels, protection de l’environnement, production automatisée. Notre compagnie comptait une vingtaine d'employés au moment de mon départ. Nous avons réalisé, entre autres, les projets suivants:

· Reconstruction de la ligne d’embouteillage #3 chez Labatt, division de Ville LaSalle. Nous avons conçu et supervisé l’installation électrique, exécuté la programmation en temps réel et démarré la ligne. Trois jours après le démarrage, la ligne fonctionnait de façon suffisamment fiable pour que Labatt décide d’étendre la production sur deux quarts de travail.

· Construction de l’usine de traitement des eaux usées chez CircoCraft à Kirkland, un fabricant de circuits imprimés. Nous avons réalisé la conception mécanique, la conception électrique, la programmation en temps réel et le démarrage. Deux jours après le démarrage, l'usine de traitement roulait à plein régime.
Produits de défense SNC, division R&D Aéromécanique
1983-1990
J'ai travaillé comme ingénieur de projets pour cette firme qui effectuait la conception et le développement de munitions de gros calibre. J'ai développé plusieurs logiciels pour les calculs aérodynamiques et ballistiques.
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